

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саакяна Левона Игоревича «Психологическая структура превентивной безопасности работников охранных предприятий и особенности ее развития», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология и эргономика

Социально-экономический кризис, террористические проявления, криминальные опасности, аддиктивное поведение, и т.д. препятствуют оптимальной жизнедеятельности человека в социуме. По мере обострения социальных проблем, тематика безопасности занимает все большее место в психологической литературе.

Диссертационное исследование Л.И. Саакяна, представленное в анализируемом автореферате, несомненно, актуально как в аспекте современных квалификационных требований, предъявляемых к работникам охранных предприятий и оказанию охранных услуг в целом, так и в аспекте поиска форм личностно-профессионального развития охранника как субъекта безопасности, обоснования психологических детерминантов данного процесса. Теоретико-методологическое обоснование и разработка модели развития превентивной безопасности работников охранных предприятий на основе учета личностно-деятельностных критериев продуктивности, предложенные соискателем, содержат новые теоретические знания, способствующие решению научной проблемы в развитии психологии труда.

Определенный интерес представляет, представленные в автореферате, анализ сущности понятия «превентивная безопасность» и психологическая модель данной категории, представленная совокупностью показателей психосоматической, психоэмоциональной сфер и критериев личностно-деятельностной продуктивности превентивной безопасности работников охранных предприятий.

Разработанное соискателем психологическое сопровождение в виде психологического тренинга позволило обеспечить личностно-профессиональное развитие работников охранных предприятий за счет развития психосоматического и психоэмоционального компонентов превентивной безопасности, обеспечивающую субъектам труда состояние психологического благополучия и развития психосоматической сферы, что нашло отражение в эмпирической части исследования.

Работа имеет большую практическую значимость, заключающуюся в том, что ее результаты могут использоваться в системе профотбора, психологического мониторинга и психологической подготовки сотрудников служб безопасности, в том числе охранных предприятий.

Методы исследования, репрезентативность опытно-экспериментальной базы, апробация и внедрение результатов, позволяют утверждать о достоверности и обоснованности, полученных Л.И. Саакяном результатов и выводов диссертационного исследования.

Вместе с тем, в процессе знакомства с авторефератом возникло несколько вопросов, на которые не удалось найти ответ. Например, как соотносятся показатели психосоматической, психоэмоциональной сфер и критерии личностно-деятельностной продуктивности превентивной безопасности работников охранных предприятий? Как соотносятся комплекс проявлений, представленных в таблице 1, и показателей, представленных в таблице 2 автореферата?

Возникшие вопросы носят скорей уточняющий характер и ни в коей мере не умоляют теоретической и практической значимости диссертационного исследования.

Автореферат диссертационного исследования и опубликованные работы отражают основное содержание работы.

Диссертационное исследование Саакяна Левона Игоревича «Психологическая структура превентивной безопасности работников охранных предприятий и особенности ее развития», представляет собой

завершенную научно-квалификационную работу, содержит новое решение актуальной научной проблемы по созданию системы развития превентивной безопасности работников охранных предприятий. Выше изложенное позволяет заключить, что исследование выполнено самостоятельно и отвечает требованиям пп. 9,10,11,12,13,14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Саакян Левон Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология и эргономика.

Заведующий кафедрой психологии труда
и специальной психологии федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский государственный социальный университет»,
доктор психологических наук, доцент



Кисляков Павел Александрович



ПОДПИСЬ 
УДОСТОВЕРЯЮ 



ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
ПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ
ИЗЮМОВА В.С.

Контактная информация:

107150, г. Москва, ул. Лосиноостровская, д. 24
Телефон: +7 (495) 255-67-67, доб. 3087
e-mail: KisliakovPA@rgsu.net